

李克强对第五届新农民新业态创业创新大会作出重要批示强调 持续拓展农民就业空间和增收渠道

新华社南京9月24日电 第五届新农民新业态创业创新大会9月24日在江苏省南京市召开，中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。批示指出：农村创业创新是增加农民就业和收入、繁荣乡村产业的重要途径。近年来，我国农村创业创新蓬勃兴起，新型农民不断成长，新业态大

量催生，为增进农民福祉、打赢脱贫攻坚战、推动全面建成小康社会发挥了重要作用。各地区各相关部门做了大量工作。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实党中央、国务院决策部署，以实施乡村振兴战略和创新驱动发展战略为引领，围绕做好“六稳”工作、落实“六保”任

务，深入推进“放管服”改革和大众创业万众创新，强化政策扶持和指导服务，进一步优化农村创业创新环境，吸引各类人才返乡入乡创业创新，促进农民就地就近创业就业，加快培育农村发展新动能，持续拓展农民就业空间和增收渠道，为推动农业农村现代化提供更有力量支撑。

全国政协召开网络议政远程协商会

围绕“建立‘租购并举’制度，加快住房租赁市场健康发展”协商议政 汪洋主持

本报北京9月24日电（记者冯春梅）全国政协24日在京召开“建立‘租购并举’制度，加快住房租赁市场健康发展”网络议政远程协商会，中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持会议并讲话。他强调，要贯彻落实习近平总书记关于促进房地产市场平稳健康发展的重要指示精神，推动建立多主体供给、多渠道保障、租购并

举的住房制度，大力培育和发展住房租赁市场，努力实现城镇居民住有所居的目标，把以人民为中心的发展思想和房子是用来住的、不是用来炒的定位落到实处。

委员们建议，要根据城市人口结构、市场需求的变化，适时调整完善住房建设规划，使租赁住房规划同土地、公共服务设施、城市管理、投

融资等规划相互衔接，为租赁市场可持续发展奠定基础。要增加市场有效供给，支持利用存量土地、低效用地、农村集体建设用地等建设租赁住房，鼓励发展长租公寓，推动租赁房屋提档升级，更好满足居民租赁需求。要探索“租购同权”实现形式，逐步构建以居住权为依托的基本公共服务体系。

韩正在推动长三角一体化发展领导小组全体会议上强调 推动长三角一体化发展不断取得新突破

据新华社北京9月24日电（记者赵超）中共中央政治局常委、国务院副总理、推动长三角一体化发展领导小组组长韩正24日主持召开推动长三角一体化发展领导小组全体会议，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和《长三角一体化发展领导小组工作规则》，总结长三角一体化发展

工作进展，研究部署下一步重点工作。

韩正表示，习近平总书记的重要讲话是做好长三角一体化发展工作的根本遵循和行动指南。要进一步深刻领会党中央的战略意图，把思想认识和行动统一到党中央重大决策部署上来，切实担当起

工作进展，研究部署下一步重点工作。韩正表示，习近平总书记的重要讲话是做好长三角一体化发展工作的根本遵循和行动指南。要进一步深刻领会党中央的战略意图，把思想认识和行动统一到党中央重大决策部署上来，切实担当起

第六届全球智库峰会举行

新华社北京9月24日电 第六届全球智库峰会9月23日以线上形式举行。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明在北京主会场作视频致辞。

黄坤明指出，当今世界正经历百年未有之大变局，面对抗疫情、稳经济、保民生的艰巨任务，各国应携起手来，坚持多边主义，共同维护现行国际体系总体稳定，坚持共商共建共享，完善全球治理体系。应加强国际合作，加快完善全球公共卫生安全体系，推动经济全球化健康发展，维护好开放型世界经济体制，更好保障各国人民福祉。

黄坤明指出，新冠肺炎疫情发生以来，中国以担当作为践行天下一家、命运与共的价值理念，为全球抗疫作出了应有贡献。中国即将全面建成小康社会、消除绝对贫困，开启全面建设社会主义现代化国家新征程，愿与各国共创发展机遇、共享发展成果。希望全球智库人士以峰会为契机，加强沟通交流，广泛凝聚共识，为共同抗击疫情、推动世界经济复苏贡献思想和智慧。

此次峰会由中国国际经济交流中心主办，来自20多个国家和地区的前政要、国际组织负责人、智库代表等约200人与会。



非遗联展

9月24日，大运河非遗大展暨第六届京津冀非遗联展在河北沧州开幕。来自京津冀的186个特色非遗项目亮相。图为河北省黄骅市民间艺人在表演麒麟舞。 苑立伟摄（新华社发）

嫦娥四号完成第22月昼工作

据新华社北京9月24日电（记者胡喆）记者从国家航天局探月与航天工程中心获悉，嫦娥四号着陆器和“玉兔二号”月球车分别于9月24日7时30分、23日23时18分结束第22月昼工作，按地面指令完

成月夜模式设置，进入月夜休眠。“玉兔二号”月球车在第22月昼期间主要以行驶为主，先后在距离着陆点西北方向约1.3km的撞击坑和反射率较高的区域进行了探测。

（上接第一版）

新疆疏附县托克拉克镇阿格曼干村村民阿卜都克尤木·肉孜清晰记得习近平总书记来家里时的温暖场景：总书记一察看起居室、厨房、牛羊圈、果园、农机具，同乡村干部和村民拉家常，还祝愿他一家在党的政策扶持下生活得更加幸福。

“这几年我家建了大棚，加入了花卉合作社。”阿卜都克尤木·肉孜说，希望总书记再来看看，想请总书记尝尝家里又甜又好吃的瓜果。

——习近平总书记关注民族团结进步事业，希望各族人民亲如一家。

“促进各族群众像石榴籽一样紧紧抱在一起，在党的领导下共同创造新疆更加美好的明天。”2017年1月，在给库尔班大叔的儿子的回信中，习近平总书记希望他们全家继续像库尔班大叔那样，同乡亲们一道，做热爱党、热爱祖国、热爱中华民族大家庭的模范。

如克亚木·麦提赛地是库尔班大叔家的第四代人，曾在我国第一艘航母“辽宁舰”上服役。如今，作为库尔班·吐鲁木纪念馆的讲解员，她正把库尔班大叔骑着毛驴去北京的故事讲给一批批参观者。

“身为库尔班大叔的后人，感恩党、爱祖国、珍视民族团结是流淌在血液里的基因，会一代代传承下去。”如克亚木·麦提赛地说。

——习近平总书记重视新疆的宗教工作，关心广大宗教界人士和信教群众。怎样在新疆更好贯彻落实党的宗教政策，是习近平总书记一直思考的问题。

“哪年修的‘能容纳多少人礼拜’‘讲经一次多长时间’……在考察乌鲁木齐市洋行清真寺时，习近平总书记同伊玛目穆合特热木·谢日甫江等亲切交谈，了解这座清真寺的来龙去脉和有关情况。

如今，已有120多年历史的洋行清真寺，宗教活动开展有序。

——习近平总书记支持新疆生产建设兵团发展壮大，鼓励兵团发挥好特殊作用。“14师47团9位老战士给我写了一封信，讲了他们对新疆和兵团的期待，体现了扎根新疆、热爱新疆、屯垦戍边的老兵精

神，让我非常感动……”

习近平总书记任兵团第六师共青团农场座谈时，曾动情地讲起这个故事。

在习近平总书记的支持鼓励下，一座座由兵团管理的城镇拔地而起，一大批产业在兵团聚集、一项项制度不断革新……

深情关怀温暖人心，殷殷嘱托催人奋进。以习近平总书记为核心的党中央的深情关怀，使新疆各族儿女受到巨大鼓舞。他们正昂扬精神，阔步前行。

新疆未来更美好 习近平总书记引领新疆各族儿女团结携手谱写发展新篇章

“明月出天山”。在习近平总书记的关怀下，新疆各族儿女共同团结奋斗，天山南北焕发勃勃生机，书写一个个面貌焕新的发展奇迹。

昆仑山、喀喇昆仑山、兴都库什山……帕米尔高原上的塔什库尔干塔吉克自治县，辖区多山。

49岁的都热·加尔曼，此前住在塔什库尔干塔吉克自治县大同乡阿克托尕孜村。村子位于峡谷中，屋子就在山脚下，山高地窄，一天见不了多久太阳。

2018年，当地政府鼓励艰苦偏远山区的居民易地搬迁。第二年，都热·加尔曼一家五口人全部从山里搬进县城不远的新居。80平方米的两居室配备了洗衣机、燃气灶、取暖锅炉，屋外还有标准化棚圈和院子。

搬迁后，都热·加尔曼成了一名护边员，三个儿子也有了活干，全家一年收入近10万元，当年就摘了贫困户的帽子。

都热·加尔曼一家的变化，正是在决战决胜脱贫攻坚中，新疆巨变的一个缩影。

2013年至2019年底，新疆共有25个贫困县摘帽，3107个贫困村退出，贫困发生率由19.4%降至1.24%。2014年至2019年底，累计实现73.76万户、292.32万人脱贫，2020年底可实现全部脱贫。

——各族群众守望相助，团结奋斗。

每逢周一，新疆塔城市哈尔墩社区的一处小院内，维吾尔族居民沙勒克江·依明和街坊邻居总会在他家举行庄严的升旗仪式。

“看到国旗，想起伟大的祖国，我总会想起自己亲爱的母亲。”沙勒克江·依明说，现在参加他家小院升旗仪式的人越来越多，其中不少是附近的汉族、维吾尔族、哈萨克族等各族居民，还有远道而来的人。

2019年，沙勒克江·依明获评“全国民族团结进步模范个人”，并到北京参加了庆祝中华人民共和国成立70周年大会。“看到五星红旗在天安门广场升起的那一刻，心里真是自豪。”沙勒克江·依明激动地说。

“把民族团结落实到日常生活工作中，贯穿到学校教育、家庭教育、社会教育各环节各方面”。贯彻习近平总书记要求，新疆持续开展“民族团结一家亲”和民族团结联谊活动，干部职工同各族基层群众结对认亲，各族干部群众守望相助，共居、共学、共事、共乐，描绘着中华民族一家亲的动人图景。

——生态环境持续改善，绿水青山就是金山银山理念深入人心。

新疆是我国能源、矿产资源大区，也是生态环境脆弱区。近年来，贯彻习近平总书记“努力建设天蓝地绿水清的美丽新疆”的要求，新疆坚持绿色发展，实行最严格的生态环境保护制度、水资源管理制度等，坚决守住生态红线。

据统计，天山南北重点城市2019年空气质量平均优良天数比例同比增加1.5个百分点，河流优良水质比例同比增加1.2个百分点，能耗和主要污染物排放量持续下降。

——教育事业不断完善，为发展提供长期智力支持。

克孜勒苏柯尔克孜自治州第三小学副校长曹恒斌来自江苏盐城，去年底结束首批“万人援疆计划”的援疆教师工作后，曹恒斌

观察台

（作者为本报评论员）

（新华社乌鲁木齐9月24日电 记者黎大东、王琦、刘兵、于涛 参与记者：潘莹、关俏俏、符晓波、尚升、曹典、顾煜）